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4_E6_B3_A8_c45_73649.htm 一、单项选择题 1、2005年1月10

日，甲公司销售一批商品给乙公司，货款为6500万元(含增值

税额)。合同约定，乙公司应于2005年4月10日前支付上述货款

。由于资金周转困难，乙公司到期不能偿付货款。经协商，

甲公司与乙公司达成如下债务重组协议：乙公司以一批产品

抵偿债务，其金额为含税公允价值；另外以一台设备偿还债

务，其金额为公允价值。乙公司用于偿债的产品成本为1800

万元，市场价格和计税价格为2250万元，未计提存货跌价准

备；用于偿债的设备原价为7500万元，已计提折旧3000万元

，市场价格为3750万元；已计提减值准备750万元。甲公司和

乙公司适用的增值税税率均为17%。甲公司已计提坏账准备

为40万元。假定不考虑除增值税以外的其他相关税费，甲公

司的债务重组损失为( )万元。 A、117.5 B、77.5 C、460 D

、3750 2、企业的下列行为中，违背会计核算一贯性原则的

有( )。 A、根据企业会计制度的要求，从本期开始对长期股

权投资提取减值准备 B、鉴于本期经营状况不佳，将固定资

产折旧方法由年数总和法改为直线法 C、上期提取股票投资

跌价损失准备1000元，鉴于股市行情下跌，本期提取5000元 D

、鉴于当期现金状况不佳，将原来采用的现金股利分配政策

改为分配股票股利 3、甲公司为增值税一般纳税企业。2005年

度，甲公司主营业务收入为2000万元，增值税销项税额为340

万元；应收账款期初余额为100万元，期末余额为150万元；

预收账款期初余额为50万元，期末余额为10万元。假定不考



虑其他因素，甲公司2005年度现金流量表中“销售商品、提

供劳务收到的现金”项目的金额为( )万元。 A、2250 B、2330

C、2350 D、2430 4、对于上市公司与下列关联方之间的交易

，可以不在其会计报表附注中披露的是( )。 A、与所有者权

益为负数的子公司之间的商品购销 B、与受托经营企业之间

的固定资产转让 C、为处于破产之中的子公司支付担保的债

务 D、与董事长投资的另一企业(占60%股权)之间的股权转让

5、甲上市公司股东大会于2003年1月14日做出决议，决定建

造厂房。为此，甲公司于2月5日向银行专门借款1000万元，

年利率为8%，款项于当日划入公司银行存款账户。3月2日，

甲公司从乙公司购入一块建房用土地使用权，价款500万元，

要求在3月底之前交付。3月10日，厂房正式动工兴建。3月11

日，甲公司购入建造厂房用水泥和钢材一批，价款200万元，

当日用银行存款支付。3月30日，支付购买土地使用权款，并

计提当月专门借款利息。甲公司在3月份没有发生其他厂房购

建有关的支出，则甲公司专门借款利息应开始资本化的时间

为( )。 A、3月2日 B、3月10日 C、3月11日 D、3月30日 6、甲

公司为建造一生产车间，于2005年11月1日向银行借入三年期

借款1000万元，年利率为6%。2006年1月1日开始建造该项固

定资产，并发生支出500万元，2006年4月1日又发生支出400万

元。2006年7月1日发行期限为三年，面值为1000万元，年利率

为9%，到期一次还本付息的债券，发行价为1000万元，同时

支付发行费用80000元(符合重要性要求)。7月1日同时又发生

支出600万元。2006年10月1日发生支出为400万元。该固定资

产于2006年12月31日完工交付使用。假定甲公司利息资本化

金额按年计算，甲公司该项工程应予资本化的借款费用金额



为( )万元。 A、105 B、113 C、84 D、92 7、2001年11月份甲公

司与乙公司签订一项供销合同，由于甲公司未按合同发货，

致使乙公司发生重大经济损失。甲公司2001年12月31日在资

产负债表中的“预计负债”项目反映了300万元的赔偿款

。2002年3月10日(财务会计报告批准报出日为4月28日)经法院

判决，甲公司需偿付乙公司经济损失400万元。甲公司不再上

诉，并假定赔偿款已经支付。在上述情况下，报告年度资产

负债表中的“预计负债”项目应( )。 A、调增100万元 B、调

减300万元 C、调增400万元 D、调减400万元 8、2006年2月11

日，某公司以国债作为质押品取得期货保证金，国债的账面

价值为600万元，期货交易所实际划入该公司保证金账户的金

额为560万元。该公司3月1日在期货交易所买入20手绿豆期货

合约(每手10吨)，每吨价格3万元；3月5日卖出3月1日买入

的20手绿豆期货合约，每吨价格2.8万元；同时，又买入30手

玉米期货合约(每手10吨)，每吨价格25万元。由于该公司不能

及时追加保证金，期货交易所于3月5日按规定处置质押的国

债，处置所得价款为660万元；该公司上述交易应计入当期利

润总额的金额为( )万元。 A、20 B、-40 C、0 D、40 9、某股

份有限公司采用移动加权平均法计算发出材料的实际成本，

并按成本与可变现净值孰低法对期末存货计价。该公司2001

年12月1日甲种材料的结存数量为200千克，账面实际成本

为40000元；12月4日购进该材料300千克，每千克单价180元(

不含税，下同)；12月10日发出材料400千克；12月15日又购进

该材料500千克，每千克单价200元；12月19日发出材料300千

克，12月27日发出材料100千克。若2001年12月月初“存货跌

价准备甲材料”科目的贷方余额为500元，2001年末甲材料的



可变现净值为每千克220元，则该公司2001年12月31日甲材料

的账面价值为( )元。 A、19000 B、39600 C、39800 D、79200

10、下列费用中，不属于分部期间费用的是( )。 A、与整个

企业相关的费用 B、分部管理费用 C、分部财务费用 D、分部

营业费用 11、新楚公司为长山公司承建车间一幢，工期

自2004年9月1日到2006年6月30日，总造价3000万元，长山公

司2004年付款达到总造价的15%，2005年付款额达到70%，余

款在2006年完工后结算。该工程2004年累计发生成本500万元

，年末预计尚需发生成本2000万元；2005年实际发生成本2000

万元，年末预计尚需发生成本200万元。则新楚公司2005年因

该工程应确认的营业收入为( )万元 A、2222.22 B、2177.78 C

、2777.78 D、1650 12、某股份有限公司外币业务采用每月月

初市场汇率进行折算，按月核算汇兑损益，2005年3月31日，

银行存款美元户借方余额200万美元，2005年4月份共发生3笔

与银行存款美元户相关的会计业务：(1)4月6日将150万美元到

银行兑换成人民币，银行当日的美元买入价为1美元=8.1元人

民币，银行当日的卖出价为1美元=8.3元人民币，当日市场汇

率为1：8.27；(2)4月30日从中国银行借入250万美元，期限3个

月，年利率6%；(3)4月30日，从银行购入60万美元，银行当

日的美元卖出价为1美元=8.25元人民币，银行当日的美元买

入价为1美元=8.05元人民币。3月31日市场汇率为1：8.22，4

月1日市场汇率为1：8.22，4月30日市场汇率为1：8.15，则4

月30日该公司银行存款美元户汇兑损益为( )万元人民币。 A

、0 B、-15.2 C、-25.2 D、50.2 13、A公司于2003年7月1日

以400万元的价格购入某专利权，该专利权预计使用年限为4

年，法律规定的有效使用年限为6年，2004年年末该专利权的



可收回价值为200万元，2005年年末的可收回价值为135万元

，A公司于2006年7月1日以103万元的价格对外转让该专利，

营业税率为5%。A公司转让该专利权所获得的净收益为( )万

元。 A、3 B、11.54 C、7.85 D、12.35 14、甲公司于2005年4

月1日，以680万元的价格(不考虑税金及手续费等费用)，购进

面值为600万元的公司债券作为长期投资。该公司债券系2004

年4月1日发行，票面利率为8%，期限为5年，一次还本付息。

甲企业采用直线法摊销溢折价。至2005年12月31日，甲公司

该长期债券累计确认的投资收益为( )万元。 A、42 B、36 C

、30 D、28 15、钱江公司2002年1月1日购入不准备在1年内变

现的甲公司债券一批，票面年利率6%，债券面值100000元，

期限5年，实际支付银行存款91889元(不考虑相关税费)。该债

券每半年付息一次，到期归还本金并支付最后一次利息。债

券溢折价的摊销采用实际利率法，购入债券时的实际市场利

率为8%。钱江公司2002年12月31日甲公司债券的账面价值为(

)元。 A、100000 B、93267.14 C、93240.12 D、92564.56 100Test 
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